



Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 16 юли 2024 г.

Брой 28 (968)

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Наблюдавай един човек как се забавлява по време на игра и ще научиш повече за него, отколкото ако разговаряш с него цяла година“.

Платон



Предприемте за управление на дейностите по опазване на околната среда

ОБЩИНА ШАБЛА С ТРИ ОДОБРЕНИ ПРОЕКТА ПО ПУДООС

За поредна година, Министерството на околната среда и водите (МОСВ) и Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) обявиха конкурс в рамките на Национална кампания „За чиста околна среда – 2024 г.“ на тема „Обичам природата – и аз участвам“. На проведените заседания на комисията по оценка на проектите предложени са постъпили 1128 проекта на общини и кметства, от които 323 са одобрени за финансиране. Сред тях са и проектите на кметство Дуранкулак – „Мост на всички възрасти“ на стойност 14 999,80 лв. с ДДС и на кметство Граничар „Изграждане на спортна пло-

щадка с фитнес уреди на открито в с. Граничар, община Шабла“ на стойност 15 000 лв. с ДДС. По първия проект се предвижда ремонт на пешеходна пасарелка, закупуване, доставка и монтаж на парково осветление, пейки и кошчета за отпадъци. Създаване на метални арки за озеленяване, засаждане на многогодишни храстови и увивни растения. По втория проект се предвижда създаване на зона за спорт и отдих на открито и закупуване на спортни съоръжения.

На проведените заседания на комисията по оценка на проектите предложени са постъпили и 507 проекта на училища, ЦПРЛ и детски градини, от които 150 са одобре-

ни за финансиране. Сред тях е и проект „Възстановяване на географската площадка в двора на Средно училище „Асен Златаров“, гр. Шабла“ на стойност 7500 лв. с ДДС. Основната идея, залегнала в проектното предложение, е да се създаде „класна стая“ на открито, където учениците да могат забавно и достъпно да се обучават в природосъобразна среда в двора на училището и да придобият полезни навици за опазване на околната среда. Проектът ще бъде едно естествено продължение в практически смисъл на теоретичните познания, които получават по време на учебния процес. Поставените задачи са: реставрация на географската

площадка (включваща ремонт на водопроводната мрежа на картата на Черно море, реставрация на липсващите части от релефните карти и боядисването им) поставяне на осветление, дървени пейки, кошчета за отпадъци, поставяне на ограда на географската площадка.

При реализирането и на трите одобрени проекта ще бъде положен доброволен труд и работа в екип с цел повишаване съзнанието на учениците и гражданите по опазването и съхранението на заобикалящата ни природна среда, защото успоредно с екологосъобразното се създава и гражданско поведение.

Общинска администрация

ПОРЕДЕН БАСКЕТБОЛЕН ПРАЗНИК В ШАБЛА, „АКУЛИТЕ СВЕРИХА ЧАСОВНИКА“ СРЕЩУ СИЛЕН ПРОТИВНИК

В събота (13 юли), „Агулите“, Община Шабла и гостуващият „Ънстобаъл“ Добрич сътвориха поредния баскетболен празник в града. По програмата трябваше да се изиграят 4 мача. Последният, между Шабла и Черно море (ветерани), обаче не се състоя в знак на траур и почит към състезателя на гостуващия отбор и легенда на варненския клуб Иван Друмев, който напусна този свят в седмицата преди срещата.

Първият двубой с начален час 12:00 противопостави момчетата до 12 години. „Аку-

лите“ показаха желание, но физически и игрово отстъпваха значително на основните противникови състезатели. В крайна сметка мачът завърши 22:52 за гостите.

От 14:00 часа се срещнаха момчетата до 14 години. Нашите юноши бяха много амбицирани, дори може би малко „пренавити“. Двубоят започна добре за тях, но завърши очаквано в полза на по-класния и по-тренирания отбор – 32:60 за „Ънстобаъл“

По вече създадена традиция, в баскетболните празници се



включиха и дамите, които с огромно извинение ще наречем „ветерани“. Техният мач срещу Черно море завърши при резултат 63:72 за гостуващия състав.

„Ънстобаъл“ са силен клуб с традиции. Тренират двуразово, а ние имаме нужда точно от такъв съперник, за да „сверим часовниците“. Знаехме, че те са доста по-добри от нас.

През седмицата, на първата тренировка, ще говорим с децата, за да споделят и те своите впечатления и да си направим изводите. Аз смятам, че срещите бяха полезни. Водим

разговори с клубове от Варна и Велики Преслав да им гостуваме в края на август или началото на септември. Искам да изкажа благодарност на община Шабла за организацията и подкрепата“, каза президентът на БК „Акули“ Шабла Йордан Павлов.

Програмата на наситения баскетболен ден включваше и надстрелване между децата на „Акулите“. Най-добре се представиха Рая Христова и Якоб Кронаст, които получиха баскетболни топки.

Изгрев

ПОКАНА

По повод 187 години от рождението на Васил Левски, общинска администрация Шабла кани жителите и гостите на града ни, да поднесат цветето и да се поклонят пред подвига на Апостола на свободата.

На 18 юли 2024 година (четвъртък), от 9.00 часа пред бюст-паметника на Васил Левски в центъра на Шабла.



ДИМАНА ЕНЕВА – СУПЕР ШАМПИОН ОТ МЕНТАЛНА АРИТМЕТИКА!



Варненката Димана Енева – дъщеря на к-н III ранг Донко Енев от Шабла е на 7 години и вече спечели титлата Супер Шампион на международната олимпиада по ментална аритметика IQ Academy в Истанбул. Олимпиадата се проведе на 7 юли 2024 г., а Димана се отличи сред 150 участници от 12 държави и развя българското знаме!

Това е най-високото й постижение до момента. Преди

два месеца в Барселона, Димана спечели и шампионска титла в олимпиадата Nogus 2024. Момичето се състезава за Smarty kids – Цветен квартал, където нейн ръководител е Паулина Захариева и е ученичка във Второ ОУ „Никола Й. Вапцаров“ Варна.

Редакционният екип на вестник „Изгрев“ желае още много успехи на Димана.

Изгрев



ФЕСТИВАЛНА ПРОГРАМА

На 19 юли 2024 година стартира нашият

„Летен фестивал на изкуствата“.

Място: парк на читалището в с. Дуранкулак

- 10:00 ч. – Кулинарно представление с шеф Деница Петрова;
- 15:00-17:00 ч. – Арт ателие „Пригответе от нас за Вас“ с Естера, Жения и Мария-Евелина;
 - рисуване на стъкло, изработка на бижута, работа с полимерна глина, рисуване на скреч хартия;
 - за най-малките – забавления с хвърчила и игри на открито;
- 18:00 ч. – откриване изложба-живопис на Митка Матеева;
- 19:00 ч. – Концерт с участието на Групата за народно пеене при НЧ „Дружба 1898“, Естера и група „Coincidence“.

За всички гости във фестивалния ден ще има базар на изкуствата и творческите занаяти, щандове с традиционни български ястия и още много изненади...

Заповядайте, за да създадем незабравими летни спомени!!!

НЧ „Дружба 1898“, с. Дуранкулак



КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 25 юли 2024 година (четвъртък) „Елтхресурс“ АД, съвместно с община Шабла, организират кампания за събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване във всички населени места от общината.

Гражданите и фирмите могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди (печки, хладилници, перални, телевизори, компютри и др.) с предварителна заявка за извозване, подадена до 24 юли 2024 година (сряда) включително, на безплатен национален телефон 0800 14 100 и на номер 0885 77 00 41, както и на електронен адрес order@makmetal.eu.

ПО ПОВОД МЕЖДУНАРОДНИЯ НАУЧЕН ДИСКУСИОНЕН ФОРУМ „ОТ ПРИОБЩАВАНЕ КЪМ УЧАСТИЕ В ОБРАЗОВАТЕЛНИЯ ПРОЦЕС“ В ШАБЛА

Христина Радева-Стоицева, директор на Център за обществена подкрепа Шабла

Научният форум проведен в град Шабла, остави в мен удовлетвореност. Насочеността към педагогическата част от специалистите, работещи с деца със специални обучителни потребности си мисля, че също ще останат доволни, тъй като имаше много примери от практиката. За мен като психолог, най-голямо впечатление ми направиха темите представени от преподавателите в Канзаския университет. Останалите теми също бяха интересни, но насочеността на професионалите ми и работата с децата и родителите им предопределя и интереса ми.

Нещото, което със сигурност ще си взема от този Форум, е идеята за бъдещето и внедряването на деца и младежи в обществото ни. Не просто да присъстват между нас, но и да работят. Това е моя надежда, че може все повече и все по-често да се наемат мла-



дежи с интелектуална недостатъчност. Доц. д-р Катерина Златкова-Дончева представи програми за преход към професионална реализация на точно такива хора, които са до 25 години. Тя ни показа Социално предприятие (идея, която в България се развива с все по-големи темпове), което

подготвя и помага на младежи с различни синдроми да си намерят работа в САЩ. Изработват макари, които се купуват от съседния град. Програмите АСЕТ и ИПАС помагат и дават възможността да се учат как да погълват Автобиография, как да се подготвят за интервю, как да си търсят работа и др. При-

общаване към работа с различни хора, позитивно отношение, поставяне на граници – физически и емоционални.

Доц. д-р Барбара Мичъл от Канзаския университет представи системата PBIS. Тя е на основата на Позитивната поведенческа терапия и представлява вид обучение основано на поощренията, а не на наказанията.

Благодаря на организаторите и труда положен от всички участници. За мен беше полезен, а вярвам, че също така се е отчело и от страна на специалистите педагози, учители и ресурсни учители. Надявам се нещо да са харесали и родителите на деца със специални потребности. Догодина, ако има, с удоволствие отново бих присъствала и се надявам, че отново ще има практически примери, които биха били полезни в нашата общност от специалисти, работещи с по-специалните деца.

ФИСКАЛНАТА ДИСЦИПЛИНА ПО БЪЛГАРСКОТО ЧЕРНОМОРИЕ СЕ ПОДОБРЯВА, НО НАРУШЕНИЯ НЕ ЛИПСВАТ

За първите две седмици от началото на контролната кампания на НАП по Черноморието фискалните инспектори са проверили повече от 800 търговски обекта – предимно заведения за хранене, дискотеки, барове, атракциони, магазини за хранителни стоки и др. Те са съставили общо над 150 акта за нарушения, като най-честите са за неиздаване на фискален бон и разминаване между сумите, маркирани на касовия апарат и наличностите в касата. В 8 от проверените търговски обекти е липсвало фискално устройство. Данните от извършените проверки в рамките на лятната контролна кампания тази година показват, че фискалната дисциплина по българското Черноморие се подобрява. До момента не са установени сезонни работници, полагащи труд без сключен договор с работодателя.

Контролната кампания на НАП край морето продължа-

ва до края на летния сезон. В рамките на проверките се прилага способът „таен клиент“, осъществяват се явни наблюдения, при които за определен период от време се проследяват продажбите и резултатите се сравняват с предходни периоди. Фискалните инспектори използват дистанционната връзка на всеки касов апарат със сървърите на приходната агенция за установяване на рискови търговци, чиито продажби значително се различават от обичайните. Под активно наблюдение са поставени стотици обекти по крайбрежието.

В териториалните структури на приходната агенция във Варна и Бургас са получени общо 44 сигнала от граждани за неиздаване на фискален бон. По тях са образувани незабавни проверки, които са потвърдили получената в НАП информация.

От приходната агенция напомнят, че потребителите имат

право да задържат плащането към търговеца до получаването на касова бележка. Промяната в Закона за ДДС (в сила от 1 януари 2024 г.) цели засилване противодействието на укриването на приходи и на нелоялната конкуренция, както и гарантирането на потребителските права.

Гражданите могат да осъществяват контрол върху отчитането на приходите и като използват мобилното приложение на приходната агенция – NRA Mobile, което сканира QR кода върху бележката. То може да се изтегли през App Store за телефони с операционна система iOS или през Google Play. Сигнали за неиздаване на касови бележки, фалшиви плащания документи или с липсващи реквизити, както и за други данъчни и осигурителни

нарушения, могат да се подават на телефона на Информационния център: 0700 18 700 или по електронна поща на адрес: infocenter@nra.bg.

„Контролната кампания на НАП за спазване на данъчното и осигурителното законодателство по българското Черноморие дава резултати. Подобрява се фискалната дисциплина, променя се поведението на търговците в посока доброволно плащане на задълженията и реално отчитане на приходите, което е наша основна цел. Отново апелирам към гражданите да изискват касова бележка за всяка покупка, ако не им бъде издадена такава – да задържат плащането и да подадат сигнал в НАП“, каза изпълнителният директор на НАП Румен Спецов.

ПРО НЮЗ ДОВРИЧ

НА ГРАДСКИЯ ПАЗАР В ШАБЛА
СЕ ПРЕЛАГАТ
ПРАСКОВИ ЛИЧНО ПРОИЗВОДСТВО,
както и на място на ул. „Беласица“ №1
в Шабла след 18.00 часа.

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛ В ШАБЛА – 1245 КВ.М. В
РЕГУЛАЦИЯ.
Телефон: 0888 229 409

ПРЕЛАГАМ УСЛУГИ:
КОСЕНЕ НА РАЙГРАС И ТРЕВИ;
ФРЕЗОВАНЕ НА ТЕРЕНИ И ДВОРОВЕ;
РАБОТА ПО ВИК И МРЪСНА КАНАЛИЗАЦИЯ;
ПОЧИСТВАНЕ НА КЛАДЕНЦИ.
Телефон за контакт: 0895/27 23 45

ПРОДАВАМ
ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
11 куб.м. (цепеници-ясен)
Цена – 160 лв./куб.м.
Телефони за връзка: 0888 284 570, 0887 227 631

ПРОДАВАМ
българска соковарка.
Телефон: 0895 70 58 03

ИЗКУПУВАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ
на високи цени в общини Шабла, Каварна,
Балчик и Генерал Тошево. Консултация
и подготовка на документи.
Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ
ШАБЛА
ИЗКУПУВА
ЗЕМЕДЕЛСКА
ЗЕМЯ!



Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.

Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

ПРОДАВАМ
ДВА БРОЯ ВЕЛОСИПЕДИ ДАМСКИ В
МНОГО ДОБРО СЪСТОЯНИЕ.
Цена 140 лв., с. Ваклино
Телефон: 0876 78 39 66

ПОРЪЧКА НА ПАМЕТНИЦИ
В ШАБЛА
(до магазина за прежда в центъра на града).
РАБОТНО ВРЕМЕ: ВСЕКИ ДЕЛНИЧЕН ДЕН
ОТ 8.00 ДО 12.00 ЧАСА.
Телефон: 0889 80 44 10

ВАЖНО!
НОВИ ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“:

*1 СТРАНИЦА – 0.70 ЛЕВА

на квадратен сантиметър. (обяви и реклами на 1 стр.
се съгласуват с редакцията на вестника)

* 2 И 3 СТР. – 0.50 ЛВ./КВ.СМ.

* 4 СТР. – 0.60 ЛВ./КВ.СМ.

РАЗПИСАНИЕ
НА МИКРОБУСИТЕ ПО АВТОБУСНА ЛИНИЯ
ШАБЛА – КЪМПИНГ ДОБРУДЖА – ШАБЛА,
КАКТО СЛЕДВА:

Автогара Шабла – Къмпинг „Добруджа“
9:00 ч.; 10:00 ч.; 12:00 ч.; 15:00 ч.; 18:00 ч.

Къмпинг „Добруджа“ – Автогара Шабла
9:30 ч.; 10:30 ч.; 12:30 ч.; 15:30 ч.; 18:30 ч.

Билети се закупуват от микробуса.

Цена на билета 2.00 лв.



С КНИГИТЕ НА ТАНЯ ГЛУХЧЕВА ПЪТУВАХМЕ ДО ЕКЗОТИЧНИ ДЕСТИНАЦИИ

На 11 юли 2024 година Таня Глухчева представи своите три книги в Зеления образователен център. „Да пътуваш в петък 13“, „Професора“ и „4 месеца и 22 часа“.

Таня Глухчева е родена през 1986 г. в София, но на петгодишна възраст се премества с родителите си в Канада. Израства в многонационална среда, която оформя мирогледа ѝ и културните ѝ познания. Завършва „Испанска филология“ и „Политически мениджмънт“ в Софийски университет „Св. Климент Охридски“. След това преподава чужди езици в продължение на 11 години. От 2021 г. е журналистка по международни въпроси във вестник „ДУМА“. Писателската ѝ кариера започва през 2020 г., когато публикува първия си роман „Да пътуваш в петък 13“, базиран на нейния живот в Южна Америка по време на пандемията от COVID-19. Повече от час, Глухчева разказа своите преживявания и вдъхновения, довели до създаването на тези книги. „Професора“, излязъл през 2022 г., разглежда една любовна история, непознаваща пределите на времето. Най-новата ѝ книга, „4 месеца и 22 часа“ разкрива съвременния живот в Китай, където писателката пребивава в началото на 2023 г. по покана на Китайския международен пресцентър (CIPCC). Чрез разказите на чаровната и сладкодушна Таня Глухчева, присъстващите „пътуваха до екзотични дестинации“. Едно литературно

пътешествие, което остави трайни впечатления и подчерта значимостта на културния обмен и литературата като средство за съхраняване на спомени и преживявания.



Йорданка Радужева

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НА ГРАНИЧАР И ОБЩИНА ШАБЛА



Заповядайте в Народно читалище „Свобода 1940“ на 20 юли 2024 г. (събота) от 18.00 ч., за откриването на фотографската изложба „Смело на село“! Ивайло Марков и Десислава Пилева от Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН ще ви разкажат за изследването и изложбата, ще се почерпим и ще я разгледаме заедно с тях. Изложбата е резултат от етноложко проучване на един нетипичен, но като че ли набира скорост процес в България – миграцията от града към се-

лото. Какви са мотивите на хора в трудоспособна възраст да живеят в селска среда? Как се променя всекидневното им? Какво усвояват от местния начин на живот и какво ново донасят в селото? С какво се занимават там? Това са някои от въпросите на изследването, към които изложбата хвърля поглед и онагледява със снимки и текст.

Невена Огнева,
секретар на
НЧ „Свобода 1940“
с. Граничар

СРЕЩА-РАЗГОВОР СЪС ЗДРАВКА ЕВТИМОВА – ПИСАТЕЛ И ПРЕВОДАЧ

Здравка Евтимова е писател и преводач. Нейни разкази са преведени в повече от 30 държави по света, сред които и Китай. За тях Евтимова е носителка на редица награди. Чисто човешки разговор за творчество, за споделени мисли, чувства, споделени истини, съмнения, споделена радост. За предизвикателствата на днешното време, време на изпитание, за материалното и духовното, за човечността и способността да се усеща болката на другия. За победата на човечеството, за малките добри постъпки на хората, за добрите истории. За възпитанието на децата в отговорност, за четенето и силата на делата, а не на думите. За силата на човешкия дух, за благостта и до-

Библиотеката при НЧ „Зора 1894“ - гр. Шабла
Ви каня на среща-разговор със Здравка Евтимова писател и преводач

Дата: 27 юли (събота)
Час: 18:30 часа
Място: Художествена сбирка НЧ „Зора 1894“ гр. Шабла

Кръв от кръвница
ХАРВКА ЕВТИМОВА
РЕЗЕРВАТ ЗА ХОРА И ВЪЩИ

бротата, за грешките и прошките, за мечтите и илюзиите. За вътрешната стойност на хората, за талантите им, за парите и арогантността. За вселената във всеки един от нас.

На 27 юли 2024 година (събота) от 18.30 часа в Художествената сбирка на НЧ „Зора 1894“ Шабла.

Ваня Колева,
библиотекар

ОТКРИВАНЕ НА ИЗЛОЖБА „ТРЯБВА СЕЛО“

20.07.2024 година, от 19.00 часа ул. „Марица“ № 22, гр. Шабла

Мазето на Баба Васа събира 14 художници от цял свят и представя изложбата „Трябва село“. Бришти Алам, Минда Андриен, Марк Александър Демулан, Олег Фролов, Барбара Хайнци, Александър Джаксън Уайт, Фелим Макконигли, Андрию Мецвински, Флавио Паласчиено, Софи Пьолдл, Нора Севериос, Аксел Щокбургер, Йоана Шарлоте Треде и Александра Вандерер пристигат в Шабла специално, за да зарадват местната публика с най-новите си произведения.

Откриването на изложбата е в събота, 20 юли, от 19:00 часа, съпроводено от градинско парти с Диджей X-o-Lotl и Karine and DJ.

Мазето на Баба Васа е независимо пространство за съвременно изкуство, което е основано в далечната 2002 година. Оттогава досега там са показвани произведения както на някои от най-утвърдените български автори, така и на много художници от чужбина.



ПОЕТИЧЕН КЪТ

ЮЛИ

Ненадейно и остро свирепият вятър забрули.
От дърветата капят със стон плодове и листа.
Но все още е юли, любима, все още е юли.
Има време до зимата, има време и до есента.

Този вик на сърцето, този зов на душата не чу ли?
Тази тайна аларма при докосване с твоята плът.
Колко много години... и ето, отново е юли.
Без надежда за младост, но и още без намек за смърт.

Твоята златна халка тази нощ по гърба ме ожули.
Сладка болка от стара, почти неочаквана страст.
Не защото е юли, нали? А защото е юли.
А защото сме още на юли в могъщата власт.

Ние дълго вървим, своите тежки обувки обули,
по горещия пясък на проклетия кратък живот.
И отново е юли, любима, отново е юли.
От сюжета на нашата повест един епизод.

Знам, ще станем един ден на атоми и на молекули,
ще се пръснем в пространството, в страшия бял кръстопът.
Затова от сега да си кажем: отново е юли!
Ще се срещнем със теб непременно през юли отвъд...
Недялко Йорданов, 1977 г.

Детски отдел при НЧ „Зора 1894“ - гр. Шабла
Ви каня на

Детско кино

Детско кино

Започваме с „Хайди“ на 17 юли (сряда) от 10:00 часа
Място: Детски отдел

Детски отдел при НЧ „Зора 1894“

Организира

Детска лятна работилница

Мили деца, заповядайте при нас заедно да четем и творим!

Започваме на 16 и 29 юли от 10:00 до 12:00 часа
Август - 9, 16 и 27
Състезания по настолни игри: 23 и 30 юли
13 и 20 август
Начален час: 16:00 часа

НЧ „Дружба 1898“

Летни ваканционни приключения

Понеделник 15:00 ч.
Четене, анаграми, логически игри, пъзел

Сряда 15:00 ч.
Игра на карти

Петък 15:00 ч.
Творческа работилница: извратно кино

Мероприятията са безплатни и се провеждат от 1 юли до 22 август 2024 година. Организаторите си запазват правото за изменения и допълнения.

НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ - 1961“ с. ЕЗЕРЕЦ

Кръжок по КЕРМИКА

с Милена Иванова

ул. „Първа“ 15, село Езерец
18.07 | 25.07 / 2024 г.
18:00 ч.

За информация и записвания:
Кристияна Костадинова - 0894 388 530
Милена Иванова - 0877 773 614

ПРИЗ ЗА „НАЙ-ГОЛЯМА РИБА“ ЗА ЯНАКИ ЯНАКИЕВ И ОТЛИЧНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА МОРСКИ КЛУБ „ПОРТУС КАРИА“ НА СЪСТЕЗАНИЕТО ПО ПОДВОДЕН РИБОЛОВ В КИТЕН

На 13.07.2024 г. в акваторията между „Белите камъни“ на юг от Приморско и северния борун на къмпинг „Оазис“ се проведе състезанието по подводен риболов за купа „Урдовиза“ – IV кръг от серията състезания за купа „България“-2024 на Българската федерация по подводни спортове (БФПС). Събитието се организира от клуб „Марлин“ със съдействието на кметство Китен.



В надпреварата взеха участие 28 състезатели от 9 български клуба. От тях 26 предадоха валиден улов.

Шабленският отбор беше представен от 3-ма състезатели – Венцислав Георгиев-капитан, Злати Димитров и Янаки Янакиев. Водач на отбора беше зам. Председателя и талисман на Морски клуб „Портус Кариа“ – Добрин Гамалов.

Организацията на турнира беше на високо ниво и се проведе според очакванията при пълно състезателно време от 5 часа и с осигурителни плвателни съдове. Условиата по море бяха относително добри, като в началото на надпреварата имаше умерен вятър и ветрова вълна, които след 14 часа запознаха да спадат.

Момчетата от шабленския отбор се разпределиха, така че да обхванат максимална част от акваторията. Всички наши състезатели намериха хубави риби, като показаха издръжливост, упоритост и професионализъм, което беше възнаградено на кантара.

Янаки Янакиев, който и този сезон е в страхотна форма, предаде общо 10 риби – 7 морски врани, 2 платерини и 1 лабрида, като едната врана с тегло 1365 грама му донесе Наградата за „Най-голяма риба“. Поздравле-

ния, Янаки!

От отбора на морски клуб „Портус Кариа“ най-напред се класира Янаки Янакиев на 6-то място, следван от Венцислав Георгиев, предал 6 врани, а Злати Димитров се отчете с 1 врана и 1 платерина.

Купата за първо място спечели националът на България Веселин Томов от СКПР „Несебър“, който очевидно е в топ форма, след като печели 3-то поред състезание през този сезон! Среброто отиде при друг български национал от СКПР

„Несебър“ Мирослав Илчев. Трети в класирането се нареде капитанът на националния отбор Валентин Люцканов от КППР „Черноморец“, гр. Бургас. Честито на призборите!

Така след проведени 4 кръга от серията състезания за купа „България“-2024 представянето на шабленския отбор по подводен риболов „Портус Кариа“ върви във възходяща прогресия, като в 3 от проведените надпревари има наш състезател в топ 10, а ето, че вече беше спечелен и първият трофей за сезона. Поздравления за силното представяне, момчета! Здраве и късмет в оставащата част от сезона!

Следващата надпревара е с особена стойност за нас и община Шабла, тъй като е нашето домакинско състезание, което организираме за 12-ти поред път на 20.07.2024 г. в с. Тюленово! Турнирът е V кръг за купа „България“-2024.

Да пожелаем успех на организаторите и шабленските морски рицари!

Хубави дни и до нови срещи!

Димитър Франгов
Председател на СНЦ „Морски клуб Портус Кариа“

ОБУЧИТЕЛЕН ЛАГЕР ПО ВЕТРОХОДСТВО ЗА ДЕЦА ОТ ШАБЛА

От 8 до 11 юли 2024 година, в акваторията на Балчишкия залив се проведе обучителен лагер по придобиване на начални знания и умения по ветроходство, в който участваха деца от северните черноморски градове Балчик, Каварна и Шабла. Организиращият лагер бе по инициатива на Българската федерация по ветроходство със съдействи-



на яхта под ветрила, да участват във вдигането и боравенето с ветрилата, както и във всички дейности свързани с маневрирането и плаването. На борда на яхтата с основите на морското дело и навигацията ги запозна к.д.п. Стоян Ангелов – дългогодишен капитан на ветрохода „Калиакра“. Получиха начални познания и умения в самостоятелно управление на ветроходен швертбот клас „Оптимист“, в гребане и разбира се много, много плуване...

Благодарим изключително много на председателя на БФВ Росен Марангозов, който подаде идеята този съвместен проект да се инициира и работи за осъществяването му. Благодарим на младите и талантиви треньори от Балчик, които с такт и търпение въведоха децата в теорията и практиката на управление на ветроходна яхта.

Благодарим на Община Шабла за осигурената логистика и много специални благодарности на родителите-доброволци, на Деси, Елена, Борислава, Мартин и Пламен, които отделиха от времето си и помогнаха изключително с организацията на ежедневните пътувания и дейности. Вярвам че и те се забавляваха и научиха интересни неща. Морето, както знаем, е завладяващо и обещаващо. Веднъж докоснеш ли се до неговата магия, то е завинаги!

Ще продължим нашите усилия да създаваме повече моменти като тези и надяваме се с подкрепата и съмишлението на цялата шабленска обществено-децата на красивия ни крайморски град да останат свързани с морето, да го обичат и му се радват.

Димитър Нанев,
Морски Клуб Шабла



ето на морските клубове от Балчик, Каварна и Шабла. Общият брой на участващите деца беше над 50, като от Шабла се включиха 21 желаещи да се докоснат до магията на морските спортове и плаването под ветрила. В рамките на четирите дни шабленските деца имаха възможността да управляват ветроход-

ВЕЛОПРИКЛЮЧЕНИЕТО „СПИЦИ И КОЧАНИ“

Тазгодишната надпревара е вече в историята! В нея се включиха малки и големи, които бяха разделени на две категории – деца и възрастни. Те преминаха по трасе с дължина 10 километра. Всички участници се справиха с предизвикателството, като отличени в първите три места в категория деца са:

I място – Мартин Господинов, II място – Арин Латифян,

III място Йоан Смолянов.

В категория възрастни на първо място завърши Савина Иванова.

Благодарим на всички, които участваха и на тези, които помагаша в организацията на събитието!

Кристияна Костадинова,
секретар на
НЧ „Отец Паисий-1901“
с. Езерец



НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ – 1901“, С. ЕЗЕРЕЦ И ШК „ХАРМОНИЯ – 25“, ГР. ШАБЛА ОРГАНИЗИРАТ

ОТВРИТ УРОБ ПО ШАХМАТ И СЕЛФС НА ЕДНОВРЕМЕННА ИГРА

С ДЕЯН ДИМИТРОВ – МЕЖДУНАРОДЕН МАЙСТОР ПО КОРЕСПОНДЕНТЕН ШАХ, ТРЕНЬОР И ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КЛУБ „ХАРМОНИЯ – 25“, ГР. ШАБЛА

ТАКСА ЗА УЧАСТИЕ: 5 ЛВ/ УЧАСТНИК

ЗА ЗАПИСВАНИЯ: 0894 388 530 / NCHPAISII@ABV.BG

20 ЮЛИ 2024

09:00 Ч.

УЛ. „ПЪРВА“ 15

ЯХТА 2024

Национално състезание „Лета 1947“, с. Вилково

КАНИ
Всички деца от с. Вилково

Нашата програма ще се провежда всяка седмица в дни – вторник и сряда от 13:00 ч. до 15:00 ч. през месеците юли и август.

Какво ще включва програмата?

- ➔ Арт-клуб „Српчовци“
- ➔ Културен кръжок
- ➔ Четене
- ➔ Рисуване
- ➔ Игри на открито и закрито
- ➔ Много забавления

Създайте част от едно незабравимо лято пълно с игри и веселие!

За повече информация на телефон: 0390316804

Фондация ТРАМПЛИН ЕЗЕРЕЦ представя

2024 СЦЕНАТА

Благотворителна забавка за спонсориране на старото читалище в с. Езерец

ПРОГРАМА 26.07 – 27.07.2024

26.07 – АРТ БАЛЕТ
26.07 – КОМЕДИ
27.07 – DJ МАРШАЛ

ВХОД СВОБОДЕН

С подкрепата на: Община Шабла, НЧ „Отец Паисий – 1901“, Езерец и местен бизнес.

26 ЮЛИ 20:30ч

ВЕРА ШАНДЕЛ & АНГЕЛ ЗАБРЕСКИ ТРИО
СТОЯН ЯНКОЛОВ – КАРЬОЛИ
БОРИС ТАСЛЕВ – БС

27 ЮЛИ 20:30ч

ДАРИТЕЛНИ ЧОС: ЕМАИЛ ИВАНОВ, ИВАН ЖЕЛИЧ, ЕМ. ЕЗЕРЧИНИ

Адрес на редакцията: 9680 град Шабла, ул. „Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21, e-mail: vestnik.izgrev@gmail.com интернет страница: www.shabla.bg

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Йордан Енев, Йорданка Радужева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, Деян Димитров, Христина Радева-Стоицева

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница „Влади“ – В. Влаев, Каварна